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strukcja dla zdajacego

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 18 stron (zadania 1-18).
Ewentualny brak stron zgto$ nauczycielowi nadzorujagcemu egzamin.
Rozwiazania zadan i odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym.
Pamietaj, Ze pominiecie argumentacji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu
zadan otwartych moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz pelnej
liczby punktow.

Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piodra tylko z czarnym tuszem/atramentem.
Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, Ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Podczas egzaminu mozesz korzystac z zestawu wzoréw matematycznych,
cyrkla i linijki oraz kalkulatora.

Na tej stronie wpisz swoj kod oraz imie i nazwisko.

Nie wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej dla osoby sprawdzajacej.
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Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach 1-5 wybierz i zaznacz poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)

2
Funkgja f jest okreslona wzorem f(x) = % dla kazdej liczby rzeczywistej x # -1. Pochodna
funkcji fw punkcie x = 1 jest réwna
1 3 5

A > B. & C. vy D.3
Zadanie 2. (0-1)

Lo X-8 .
Granica lim —5 5 jest rowna

=2 X —-Xx-2
A0 B.4 c. & D. +oo
Zadanie 3. (0-1)
3

Warto$¢ wyrazenia (3/16)%0gs2 jest rowna
A.logs2 B.2 C.5 D. 16

Zadanie 4. (0-1)
Prosta o rownaniu y = -2x + 4 tworzy z osig Ox kat rozwarty « . Wtedy sin2a przyjmuje wartosc

245 1 4 4
A. 5 B. -5 C. 5 D. -5

Zadanie 5. (0-1)
Prosta o réwnaniu x — 2y + 7 = 0 jest styczna do okregu o srodku w punkcie S = (-2, 0). Wskaz
réwnanie tego okregu.

A (x+2)*+y*=5
B.(x-2)2+)*=5
C.(x+2?2+y2=45
D.xX*+(y+2)7= %

2718



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

BRUDNOPIS

Wypelnia
sprawdzajacy

Nr zadania 1 2

Maks. liczba pkt 1 1

Uzyskana liczba pkt

3718




Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

ZADANIA OTWARTE

W zadaniach 6-7 zakoduj wynik w kratkach zamieszczonych obok polecenia. W zadaniach 8-18
rozwigzania zapisz w wyznaczonych miejscach pod trescig zadania.

Zadanie 6. (0-2)

Zbadaj, dla jakich warto$ci parametru a reszta z dzielenia wielomianu
W(x) = a>x*'> + (8 + a?)x**'* - 7a + 6 przez dwumian x + 1 jest rdwna co najmniej 4.

Zakoduj cyfre jednosci i dwie pierwsze cyfry po przecinku rozwinigcia dziesigtnego
najwiekszej sposrod takich liczb a.

Zadanie 7. (0-2)

2+5+8+---+(3n-1)

(2n-3) . Zakoduj trzy pierwsze cyfry po

Oblicz granice ciagu a, =

przecinku rozwinigcia dziesietnego otrzymanego wyniku.

4718



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 8. (0-2)

Ciag geometryczny (a,), okreslony dla n =1, jest zbiezny i ma wszystkie wyrazy dodatnie. Suma
wszystkich wyrazow tego ciggu jest 7 razy wigcksza od sumy wszystkich jego wyrazéw o numerach
parzystych. Wyznacz iloraz tego ciggu geometrycznego.

Zadanie 9. (0-2)
Ile jest wszystkich parzystych liczb sze$ciocyfrowych, do zapisu ktérych uzyto cyfr ze zbioru
{1, 2,3,4,5, 6} iw ktérych cyfra 5 wystepuje dokladnie trzy razy?

Nr zadania 6 7 8 9

Wypelnia

. Maks. liczba pkt 2 2 2 2
sprawdzajacy

Uzyskana liczba pkt

5718



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 10. (0-3)

Wyznacz zbior wartosci funkcji fx) =2+ sin(2x+%)+ cos2x okreslonej dla wszystkich liczb
rzeczywistych.

6218



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 11. (0-3)
Udowodnij, ze jedynym punktem o obu wspolrzednych calkowitych, nalezagcym do krzywej

o réwnaniu y = v/2x*-8y/2x+ 16y/2 - 2, jest punkt P = (4, -2).

Nr zadania 10 11

Wypelnia

. Maks. liczba pkt 3 3
sprawdzajacy

Uzyskana liczba pkt

7218



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 12. (0-3)
W trojkacie réwnoramiennym ABC o podstawie AB, gdzie |AB|= a oraz |AC|=|BC|=0b,

V2a* + b?

poprowadzono $rodkowg AD dlugosci x. Wykaz, ze x = 3

8218



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 13. (0-3)
Naszkicuj wykres funkcji f(x)=|log1 (x+4)| i zbadaj, dla jakich wartosci parametru m réwnanie
f(x) = m ma dwa ujemne rozwigzania.

Nr zadania 12 13

Wypelnia

. Maks. liczba pkt 3 3
sprawdzajacy

Uzyskana liczba pkt

92718



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 14. (0-3)

Wyznacz réwnanie stycznej do wykresu wielomianu f(x) = x* - 3x* + x, ktdra jest prostopadta
do prostej x - 2y - 6 = 0.

10z 18



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 15. (0-3)

Ze zbioru {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} losujemy bez zwracania trzy cyfry i zapisujemy je w kolejnosci
losowania, tworzac w ten sposob liczbe trzycyfrowa. Oblicz prawdopodobienstwo otrzymania liczby
podzielnej przez 3, jezeli wiadomo, ze iloczyn pierwszej i drugiej cyfry jest rowny 8.

Nr zadania 14 15

Wypelnia

. Maks. liczba pkt 3 3
sprawdzajacy

Uzyskana liczba pkt

11z 18



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 16. (0-6)
Wyznacz wszystkie wartosci parametru k, dla ktérych wierzchotek paraboli o réwnaniu
y = x? - 2kx + 2k* - 4k + 4 nalezy do kota o $rodku S = (3, 2) i promieniu +/5.

12718



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg

Matematyka - poziom rozszerzony

Wypelnia
sprawdzajacy

Nr zadania 16
Maks. liczba pkt 6
Uzyskana liczba pkt

13218




Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 17. (0-6)

Kwadrat ABCD o boku dlugosci a jest podstawg ostrostupa ABCDS. Krawedz boczna AS ma
réwniez dlugos¢ a i jest prostopadla do plaszczyzny podstawy. Ostrostup ten przecigto plaszczyzng
przechodzacg przez wierzcholek A i prostopadta do krawedzi CS. Oblicz pole otrzymanego przekroju.

14218



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg

Matematyka - poziom rozszerzony

Wypelnia
sprawdzajacy

Nr zadania 17
Maks. liczba pkt 6
Uzyskana liczba pkt

15218




Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 18. (0-7)

Cieciwa PQ diugoséci 842 podzielita koto o promieniu 4y/3 na dwa odcinki kotowe. W odcinek
kotowy, ktory nie zawiera srodka kota, wpisujemy tréjkaty rownoramienne ABC tak, ze podstawa AB
jest rownolegla do cieciwy PQ, a wierzcholek C jest srodkiem tej cieciwy (zobacz rysunek). Wyznacz
dlugosci bokdw tego z trdjkatow, ktéry ma najwicksze pole.

16z 18



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg

Matematyka - poziom rozszerzony

Wypelnia
sprawdzajacy

Nr zadania 18
Maks. liczba pkt 7
Uzyskana liczba pkt

17218




Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

BRUDNOPIS

18z 18




